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170	 Valdivia, Equateur, Horizon récent c.2300 à-2000 
avt J.C
Pierre. Palette-idole ornée de lignes illustrant des flèches
Abrasion, dépôts visibles et un coin restauré sinon superbe état.
Haut : 14 cm, Long : 15,5 cm
Provenance :
-Ancienne collection américaine, Texas
Bibliographie :
-Baumann Peter. Valdivia. La découverte de la plus ancienne 
civilisation d’Amérique. Robert Lafont. 1978
-Lavallée Danièle. Promesse d’Amérique. La préhistoire de 
l’Amérique du Sud. Hachette. 1995 
-Guillot- Munoz Alvarez, Les pierres gravées pré-Valdivia 
Bruxelles. Galerie Philippe Ancart. Mai 1997
-Klein Daniel et Ivan Cruz Cevallos. Équateur. L’art secret de 
l’Équateur précolombien. 5 Continents. 2007.
1 000 / 1 500

171	 Valdivia, Equateur, Horizon récent  c.2300 à-2000 avt J.C
Pierre. Sculpture anthropomorphe.
Quelques abrasions de surface, présence de dépôts, un éclat véniel au 
bord latéral gauche sinon pièce intacte
Haut : 19 cm
Provenance :
-Ancienne collection américaine, Texas
Bibliographie : Guillot-Munoz Alvarez, « Les pierres gravées pré-Valdi-
via », Bruxelles,. Galerie Philippe Ancart. Mai 1997 
2 000 / 3 000

172	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite. Typique représentation d’une figure d’homme debout, les 
bras disposés le long du corps. Le sujet est coiffé d’un bonnet à frange 
latérale et porte une ceinture évoquant probablement le joug du jeu de 
balle typique de la culture précolombienne de la Meso Amerique
Haut : 12,5 cm
1 200 / 1 800

173	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite, pigments blancs et rouges. Représentation caractéristique 
d’une femme debout, les bras légèrement écartés du corps, les mains 
posées sur sa ceinture
Haut : 9 cm
1 000 / 1 500

174	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite. Belle représentation d’une femme debout, les bras  légère-
ment écartés le long du corps, la taille ceinte d’un cache sexe. Elle porte 
une coiffure élaborée. Le cou est orné de colliers
Haut : 12,5 cm
1 200 / 1 800

175	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite, pigments blancs et rouges. Représentation d’une femme 
se tenant debout, les bras légèrement écartés, les mains posées sur les 
cuisses. La tête est ornée d’un diadème, les oreilles chargées de lourdes 
boucles d’oreilles somptuaires.  
Haut : 10 cm
Voir une pièce proche au Musée de Cleveland, U.S.A. Inv. John L. 
Severance Fund 1993.203
1 000 / 1 500
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176	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite, pigments blancs et rouges. Belle représentation d’un homme 
assis en tailleur, portant une coiffe pastillée, les deux mains posées sur la 
cuisse droite.Sa taille ceinte d’une ceinture de perles
Haut : 9 cm
1 200 / 1 800

177	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite. Représentation d’une femme debout, la tête ceinte d’un 
bandeau, les bras à demi pliées. Elle présente les grands  yeux caracté-
ristiques aux pupilles percées .Restauration d’usage sur l’un des bras
Haut : 11,5 cm
1 200 / 1 800

178	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite, pigments blancs et rouges. Représentation d’une femme de-
bout, les bras à demi levés. Le  beau visage caractéristique montrant des 
yeux incisés centrés de pupilles qui accentuent la force de son regard. Le 
nez aquilin surplombe une bouche entrouverte. Restauration d’usage au 
poignet
Haut : 6 cm
700 / 900

179	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite, pigments blancs et rouges. Femme assise en tailleur, les 
deux mains posées sur la cuisse gauche
Haut : 5,8 cm
1 000 / 1 500

180	 Xalitla, style de Xochipala, Guerrero, Mexique. 1500-600 
avant J.-C
Terre cuite, pigments blancs et rouges. Superbe modelé d’une femme 
paraissant allongée, adoptant une pose lascive que la plastique  géné-
reuse et appuyée des jambes confirme amplement
Haut : 9 cm
1 000 / 1 500
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181	 Olmèque, Mexique, probablement Las Bocas, Puebla dans les Haute Terres période pré-classique c.1 200-900 avant J.C
Terre cuite. Personnage assis aux jambes écartées dit « Baby face ». 
 La statuette est recouverte d’un engobe blanc à ivoire, précieusement poli, lumineux
Restauration classique, très bon état. 
Un test de thermoluminescence du CIRAM sera remis à l’acquéreur.
Haut : 32,5 cm, Long : 31 cm
Provenance :
-Collection d’un Grand Amateur, Paris, France.
Bibliographie  : Maîtres des Amériques- Hommage aux artistes précolombiens- La collection Dora et Paul Janssen- fonds Mercator/ 5 continents 
éditions. P.35 à P. 37
PièceS en rapport  :
Lot 131, Sotheby’s, Paris - 22 mars 2013, Collection Barbier-Mueller
Lot 147, Sotheby’s, Paris - 22 mars 2013, Collection Barbier-Mueller 
Lot 88, Binoche Renaud Giquello, Paris - 21 mars 2012
50 000 / 60 000
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182	 Olmèque, Mexique, c.1200-600 avant J.C
Pierre dure polie. Hache cérémonielle de forme trapézoïdale bombée et 
polie, terminée par deux côtés arrondis, l’un étant aiguisé.
Très bon état. Présentée sur un socle.
Haut : 13,5 cm
Bibliographie : Fine Arts Muséums of San Francisco, Los Angeles 
County Museum of Arts, ‘’Olmec, Colossal Masterworks of Ancient 
Mexico’’, Pages 136 à 139
2400 / 2600

183	 Olmèque, Mexique, c.1200-600 avant J.C
Pierre dure polie. Hache cérémonielle de forme trapézoïdale bombée et 
polie, terminée par deux côtés arrondis, l’un étant aiguisé.
Très bon état.
Haut : 17 cm
Bibliographie : Fine Arts Muséums of San Francisco, Los Angeles 
County Museum of Arts, ‘’Olmec, Colossal Masterworks of Ancient 
Mexico’’, Pages 136 à 139
3600 / 3800

184	 Totonaque, Véracruz, Mexique, c.250 - 900
Terre cuite, peinture noire bitumineuse. Effigie de chien hurlant 
Oreille gauche cassée, dépôts visibles. Grande expressivité.
Haut : 34 cm
7 000 / 8 000

183
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185	 Aztèque, Mexico, c.1300-1521
Pierre grise et stuc. Dieu agenouillé anthropomorphe, probablement Ehecatl.
Reste de stuc et pigments par endroit. Quelques manques sinon très bon état. Rare
Haut : 42 cm, larg : 23 cm
Provenance :
-Collection Stendhal, Los Angeles, U.S.A
-Sotheby’s-African, Oceanic and Pré-columbian art- Lot 200. 9 Mai 2006
Bibliographie  : Luis Aveleyra, Ramon Pinachan. « L’art Précolombien-olmèque-Maya-Aztèque » EDITA. PP.324 et 325.
12 000 / 15 000
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186	 Aztèque, Mexico, c.1300-1521
Pierre volcanique. Coupe à représentation d’une carapace de tortue. 
Arrête centrale sur le dessus. A l’intérieur, on découvre un motif floral 
typique de l’art aztèque. Dans la tradition religieuse mésoamericaine, la 
tortue symbolisait l’eau, la terre, la fertilité et le tonnerre. Sa carapace 
même servait d’emblème dorsal à la déesse Xochiquétzal et au dieu 
Xiuhtecuhtli. Les aztèques mangeaient la chair de ces Chéloniens et 
utilisaient la carapace comme couvercle de vase, carapace qui était 
l’emblème de la surface terrestre dans les offrandes.
Restauration sur un bord visible. Rare et intéressant modèle de vase 
ou coupe destiné à recevoir le sang des sacrifiés lors des cérémonies 
sacrificielles
Haut : 13 cm, Long : 39 cm, larg. : 23 cm
Provenance :
-Ancienne collection Osona, CA, U.S.A.
Bibliographie : Leonardo Lopez lujan- Marie France Fauvet-Berthelot. 
Aztèques, la Collection de Sculptures du Musée du quai Branly.P.126
12 000 / 15 000
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187	 Jalisco, Mexique, c.300 avt J.C.- 300 ap. J.C.
Terre cuite. Joueur de balle de la Méso-Amérique. 
Dépôts de manganèse, établissant l’authenticité, visibles sur la pièce, sinon très bon état général de conservation comme visible
Haut : 36,5 cm
Provenance :
-Ancienne collection privée américaine, Californie.
2 500 / 3 500
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188	 Colima, Mexique, c. 300 avt J.C – 300 ap J.C 
(protoclassique)
Terre cuite bicolore. Chien au corps rebondi. 
Traces racinaires visibles, très belle conservation
Haut : 21 cm, Long : 39 cm
3 500 / 4 500

189	 Colima, Mexique, c. 300 avt J.C – 300 ap J.C 
(protoclassique)
Terre cuite à engobe rouge. Vase à décor de quatre calamars 
Belles traces de dépôts minéraux sur sa surface
Restaurations classiques sinon bon état
Haut : XX cm, Long 27 cm
Provenance :
-Ancienne collection Marshall et Kay Lee, U.S.A.
Bibliographie : R.C Townsend, ed. (1998: fig29)
1 500 / 2 500
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190	 Maya, Mexique, c. 550-950
Terre cuite peinte sur stuc. Importante vaisselle rituelle Quelques usures 
sur la surface en stuc liées à l’âge, sinon intact
Haut : 20 cm, Diam : 12,5 cm
Provenance :
-Ancienne collection américaine. Floride.
4 000 / 5 000

191	 Maya, Mexique, c.550-950
Pierre dure noire. Poignée de miroir de forme rectangulaire Restauration 
à l’angle de la prise. Rare et superbe de qualité
Long : 10 cm
Provenance :
-Ancienne collection privée constituée dans les années 1960, Danemark
-Exposition : Musée National du Danemark : 2 Juin au 14 Août 1995
1 800 / 2 200

192	 Maya, Mexique ou Guatemala, c.550-950
Terre cuite et pigments. Très important encensoir. Restaurations mineu-
res, petits manques sinon exceptionnelle pièce et très bel état
Haut : 43 cm, Long :  40 cm
Provenance :
-Ancienne collection Katz, U.S.A.
-Exposition : Manhattan galleries, Everson Museum, Syracuse, N.Y. 
1983
20 000 / 25 000191

190
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193	 Huaxtèque, Mexique, c.1200-1400
Pierre. Effigie anthropomorphe au style sobre 
et épuré.
Belle patine de surface, dépôt minéraux et très 
bel état
Haut : 51 cm
Provenance :
-Ancienne collection Ron Messick, NM, U.S.A
4 000 / 5 000

194	 Maya, Mexique, c.550-950
Pierre (andésite). Sculpture plane à deux facesfi-
gurant le dieu Xipé Totec.
Petit enlèvement de matière en haut, sur l’arête du 
crâne. Très bel état. Pièce présentée sur un socle
Haut : 18,5 cm
Bibliographie : E. M. Shook and E. Marquis‘’ 
Secret in stone, Yokes, Hachas and Palmas from 
Southern Mesoamerica. P. 190 à 196.
2 500 / 3 500

195	 Maya, Mexique, c.550-950
Terre cuite, pigment ocre rouge. Vase maya à couver-
cle orné d’un daim, les yeux en amande, les oreilles 
dressées indiquant l’éveil. La bouche est incisée ainsi 
que les narines. Le pourtour du couvercle présente des 
anneaux en terre cuite. Le réceptacle lui-même orné 
des mêmes anneaux d’attache sur son pourtour, avec 
une représentation de daim en ronde bosse.
Restaurations, sinon pièce esthétique et peu fréquente
Haut : 23 cm, Diam : 18 cm
2200 / 2 500
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Note par Monsieur Jean-Michel Hoppan,
C.N.R.S. / laboratoire «Structure et dynamique des langues» (SeDyL) sur l’inscription du vase maya de style «codex» référencé sous le numéro d’inventaire  K2094
Orné de glyphes peints au trait noir sur un fond crème, le vase cylindrique K2094 est caractéristique des céramiques dites de style «codex». Ce style de céramiques 
mayas est ainsi nommé en raison de la similarité de leur décor avec les pages des livres précolombiens sur papier d’écorce de figuier (communément appelés codex 
par les mexicanistes), la délimitation de la «mise en page» en haut et en bas par deux bandes rouges renforçant la ressemblance avec les manuscrits mayas préhispa-
niques).
S’inscrivant dans le cadre de la sphère céramique appelée «Tepeu 2» par les archéologues (et datée de la phase principale de la période classique récente, soit entre le 
début du VIIe siècle et celui du IXe selon la chronologie la plus généralement admise), les poteries de style codex sont des productions du royaume de Kaan, dont 
le centre se trouvait dans les basses terres mayas centrales. À cette époque, la capitale de ce grand royaume maya classique était la cité des « Trois Pierres » : Oxte-
tuun, l’actuel site archéologique de Calakmul (sud de l’État mexicain de Campeche).
L’inscription qui constitue l’unique décor du vase K2094 est composée de 46 glyphes, répartis en quatre colonnes doubles de dix glyphes chacune et une colonne 
simple de six glyphes. Le contenu de cette inscription permet de la mettre en relation étroite avec celles de onze autres céramiques de style «codex», dont neuf fu-
rent publiées dans le Maya Book of the Dead (vases MBD121 à 129, voir annexes 1 à 9) ainsi qu’avec les vases K6751 et K5863 (voir annexes 10 et 11, respective-
ment). La grande intertextualité existant entre ces 12 inscriptions corrobore l’idée que les décors des céramiques de style «codex» étaient des variations effectuées à 
partir de modèles tirés de pages de manuscrits, transposées «en dur» sur les parois de poteries d’apparat.
Ainsi, aucune des douze céramiques de cet ensemble ne donne une version identique du modèle original disparu. Leur comparaison permet toutefois d’établir que 
celui-ci était un passage de texte à caractère historique. La version la plus complète est celle du vase K6751, qu’il est possible de traduire en français comme suit :
« Le 9 Chuen 19 Pop, «Sky Raiser»  -divin maître de Kaan- avait accédé au pouvoir., Le 10 Imix 10 Yaxkin, Taj K’am K’inich  -divin maître de Kaan et kaloomte-  
avait accédé au pouvoir, Le 3 Imix 7 Yax?/Ceh?,  Chan Chak Chapat  -divin maître de Kaan- avait accédé au pouvoir, Le 4 Edznab 1 Muan, Chak Jol  -divin maître 
de Kaan- avait accédé au pouvoir, Le 13 Ahau 8 Zodz, «Grand Attrape-tête»  -divin maître de Kaan- avait accédé au pouvoir.
Le 1 Imix 12 Mol, Ch’aaj Jol  -divin maître de Kaan- avait accédé au pouvoir, Le 11 Cib 19 Ch’en?,  «Axiim»  -divin maître de Kaan- avait accédé au pouvoir, Le 8 
Lamat 11 Yaxkin, Chak Kay Ixiim  -divin maître de Kaan- avait accédé au pouvoir, Le 1 Muluc 2 Kankin, Ak’ab Abaak Balam  -divin maître de Kaan- avait accédé 
au pouvoir, [………………..]. 
L’intégralité de l’étude réalisée par Monsieur Jean Michel Hoppan sera transmise à l’acquéreur du vase

196	 Maya, Mexique, c.250-950
Terre cuite et peinture. Remarquable vase cylindre à codex. Ce vase porte de très longs textes retraçant une histoire dynastique. Bien souvent, ces textes 
permettent de retrouver des dates d’accession au trône des rois d’une cité dont on ne retrouve par ailleurs aucune trace sur les monuments. Ce type de vase 
est inestimable du fait que la mise à plat des glyphes le couvrant, offre typiquement une représentation des pages d’un codex maya du classique. Ainsi, les 
scribes qui ont peint ces textes ont dû participer à l’élaboration des livres mayas du classique depuis longtemps disparus.
Petit fêle de cuisson, érosion localisée visible de la taille d’une pièce de monnaie sinon exceptionnel. Très belle conservation
Haut : 20 cm, diam : 9,5 cm
Bibliographie : Michael D. Coe- Justin Kerr, ‘’L’art Maya et sa Calligraphie ‘’. ED ; de la Martinière, P. 214.
35 000 / 40 000

Ce lot est présenté à la suite de la défaillance de l’acquéreur de la vente du 9 décembre 2013
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197	 Teotihuacan, Mexique, c.300-700
Pierre verte mouchetée. Statuette acéphale
Restaurations avec un superbe poli d’origine
Haut : 10 cm
Provenance :
-Ancienne collection Stendhal, U.S.A
Bibliographie : Teotihuacan, Cité des Dieux, ED ; Somogy/ musée du Quai Branly. 
P.390 et suivantes
1 800 / 2 500
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198	 Teotihuacan, Mexique, c.300-700
Tecali (albâtre) Masque représentant un visage humain, à surface 
légèrement rugueuse avec présence d’une importante oxydation 
Usures de surface, traces racinaires visibles, petits manques (aile 
du nez, oreille) sinon très bon état général
Haut : 12,5 cm, Long : 11 cm
-Ancienne collection Ben Johnson, Californie, USA
-Circa 1970, collection privée Hawaï, USA
-Collection d’un grand amateur, Paris, France
-Marché de l’art américain
Bibliographie : 
*L’art de l’Amérique précolombienne, GHS, Bushnell, p.97
* Teotihuacan, cité des Dieux, éd Somogy, fig 28 p.38
* Mexique, terre des Dieux, Musée Rath, Genève n°136 et 137 
page 130
-Pièce en rapport : vente aux enchères collection Gérard Geiger, 
Maison de vente Binoche, 14 et 15 mars 2005, Paris
12 000 / 18 000
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199	 Véracruz, Mexique, c.550 - 950
Pierre. Palme (?) ou hacha épousant la forme d’un 
dindon. 
Trace de pigment bleu.
Petit éclat sur le bec sinon exceptionnel état.
Haut : 18 cm, Long : 19,5 cm
Provenance :
-Ancienne collection Stendhal, U.S.A
Pièce en rapport : Lot 4499, Bonham’s, San Fran-
cisco - 3 décembre 2007
3 500 / 4 500

200	 Véracruz, Mexique, c.550 - 950
Terre cuite. Sifflet à double tête de chien..
Restaurations sinon très bon état et rareté.
Un test de thermoluminescence du CIRAM sera fourni à l’acquéreur
Haut : 7,2 cm, Long : 12 cm
Provenance :
-Ancienne collection Galerie David Bernstein, NY, U.S.A
550 / 650
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201	 Véracruz, Mexique, c.550 - 950
Terre cuite et peintures. Bol à décor de lignes et de vanité.
Restaurations, tous les morceaux étant d’origine, avec repeints à l’inté-
rieur, sinon plaisante iconographie, bon état
Haut : 8 cm, Diam : 20 cm
Provenance :
-Ancienne collection Stendhal, U.S.A
2 000 / 3 000

202	 Véracruz, Mexique, c.550 - 950
Terre cuite et peinture. Paire de bols à décor aviaire.
Restaurations classiques sinon très bon état. Rare
Haut : 10,5 cm, Diam : 19 cm
Provenance :
-Ancienne collection Stendhal, U.S.A
4 500 / 5 500

202

201
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203	 Tairona, Colombie, c.800
Pierre dure rouge. Cette divinité réalisée dans une pierre rouge proba-
blement choisie à dessin, représente  un oiseau anthropo-zoomorphe  
fortement stylisé.  L’artiste  a réussi avec  brio à  faire sortir d’un simple 
volume de pierre imparti la silhouette de l’dole en n’usant  que  d’in-
cisions parallèles ou obliques. On notera  la très belle qualité de cette 
amulette au  ton précieux
Haut : 6,5 cm
600 / 800

204	 Tairona, Colombie, c.800-1500
Pierre dure noire. La divinité est représentée en position fœtale, les bras 
fortement ramenés vers le corps,  les genoux ramenés à la hauteur du 
bassin. La bouche présente ses commissures ramenées vers le bas. On 
notera la belle harmonie des volumes. Poli traditionnel des surfaces et 
traces de dépôts visibles
Haut : 8,5 cm
800 / 1 200

205	 Tairona, Colombie, c.800
Pierre dure noire. Cette amulette en pierre représente une divinité aux 
formes anthropo-zoomorphes dont les mains reposent sur l’abdomen. La 
stylisation des formes  et des lignes  repoussent ici les frontières de l’art 
tairona jusqu’aux limites de l’art moderne
Haut : 5,5 cm
600 / 800

205

204

203
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206	 Mezcala, Mexique, c.100 av. J.C.
Pierre. Figure abstraite en pierre.Usures naturelles des surfaces, dépôts 
sédimentaires visibles authentifiant l’œuvre sinon bel état
Haut 25,4 cm
Bibliographie : Gay, Carlos. Mezcala, Ancient Stone sculpture from 
Guerrero. Balsas Publications, Genève. 1992. PP. 193 à 199
2 800 / 3 800
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207	 Huari, Pérou, c. 500/600-900
Bois et pigments rouge (hématite, oxyde de fer) et blanc.
Élément décoratif montrant un masque très finement sculpté. 
Très bel état
Haut : 21 cm, Long : 17 cm
Provenance :
-Marché de l’art américain, CA, U.S.A.
Bibliographie : Johan Levy « La Sculpture en Bois dans l’Ancien Pé-
rou », ED. Somogy, Figure 45.
3 000 / 4 000

208	 Huari, Pérou, c.650-1100
Sodalite et pyrite. Miroir à l’effigie de deux félins affrontés.
Petit manque de matière à l’angle inférieur droit de la prise, sinon 
excellent état
Haut : 10 cm, Long : 7 cm
Bibliographie  : voir le Miroir mosaïques Huari dans la « Dumberton 
Oaks Collection » illustré et commenté dans le catalogue, Planche 42
3 000 / 4 000
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209	 Chavin, Cupisnique, Pérou, c.1200-200 avt J.C
Pierre dure rouge porphyrique. Plat cérémoniel à décor gravé d’un serpent à deux têtes 
Petit éclat en bordure extérieure, très belle patine. Rare
Haut : 8 cm, Diam : 23,5 cm
Provenance :
-Ancienne collection de Mme P., Paris. Avant 1965
Bibliographie : The spirit of ancient Peru, Treasures from the Museo Arqueologico Rafael Largo 
Herrera- Ed. Thames and Hudson, Fine Arts Museums of San Francisco. Fig. 5, P. 77
12 000 / 15 000

210	 Nazca, Pérou, c.100-500
Terre cuite à engobe peinte. Superbe paire de statues miniatures. 
L’une des deux statuettes restaurée au niveau des fesses, avec tous les 
morceaux d’origine sinon beaucoup d’élégance et très bon état pour 
ces deux objets
Haut : 10 cm
Provenance :
-Ancienne collection américaine, Orlando, Floride.
700 / 900
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211	 Lambayeque, Pérou, c.1100/1400 après J.C
Argent et décor de peinture rouge au cinabre. Rare et important masque royal à décor martelé et figurant un visage 
humain schématisé.
Légères oxydations.
Haut : 25 cm, Long : 39 cm
Provenance :
-Ancienne collection G. Cardenas., TX, U.S.A.
Bibliographie  : ‘’L’Or des Dieux, l’Or des Andes’’ ED. Serpenoise, 1994, PP.58 et 59.
28 000 / 32 000



27



28

212	 Lambayeque, Pérou, c.1100/1400 après J.C
Argent. Très rare bol à décor repoussé et gravé.
Belles traces d’oxydation de surface à l’intérieur
Haut : 6 cm, Diam : 18 cm
Provenance :
-Ancienne collection Ian Arundel, CA, U.S.A
14 000 / 17 000
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213	 Diquis, Costa rica, c.800-1500 
Pierre grise volcanique. Figure zoomorphe. repré-
sentant probablement un fourmilier (tamanoir).
Très bon état
Haut : 14,5 cm
-Ancienne collection Stendhal, Los Angeles, USA
800 / 1 200

214	 Linea Vieja, Région du versant atlanti-
que, Costa Rica, c. 700-1000
Pierre volcanique grise. Importante sculpture figurant 
un prisonnier, probablement un noble.
Restauration au cou sinon importante pièce d’intérêt 
muséale. Rare
Haut : 85 cm
Provenance :
-Ancienne collection Wallace-U.S.A
-Exposition « The Manhattan Galleries », New York, 
1983
Pièce en rapport : Lot 53, Sotheby’s, Paris - 22 mars 
2013
Collection Barbier-Mueller Art Précolombien
17 000 / 20 000
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215	 Quimbaya, Colombie, c.1000-1500  après J.C
Terre cuite. Grande et belle statue en terre cuite, de forme tabulaire, 
figurant un personnage assis. Restauration classique à l’attache des jam-
bes à l’angle inférieur droit de la plaquette, sinon bel état général.
Haut :  29 cm, Long :  16 cm
Provenance :
-Ancienne collection Ron Messick, CA, U.S.A
Bibliographie : Aremand J. LabbéColombia before Ciolombus’’, ED. 
Rizzoli, N.Y., Planche XVIII, P. 74
3 200 / 4 2 00

216	 Tairona, Colombie, c.1200-1500
Alliage d’or. Représentation d’une figure mythologique.
Manques et restaurations.
Haut : 6 cm
Provenance :
-Marché de l’art, TX, U.S.A.
Bibliographie : Alan Lapiner “Precolumbian Art of South América”, Ed. 
Harry N.Abrams, Inc., Publishers, N.Y., P. 389, Fig. 830
4 000 / 5 000
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